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сформувати залежності ефективності розділення від втрат води, амплітуди, навантаження 
на грохіт та інше. 
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РОЗРОБКА РЕКОМЕНДАЦІ ЩОДО СТВОРЕННЯ ОПИТУВАЛЬНИКА ДЛЯ  

ВИЗНАЧЕННЯ СТРЕСОТІЙКОСТІ ПРАЦІВНИКІВ ПРОМИСЛОВИХ  

ПІДПРИЄМСТВ НА РОБОТАХ ЗІ ШКІДЛИВИМИ УМОВАМИ ПРАЦІ 

У цій статті розглядається проблема стресостійкості працівників на промислових підприємствах, які виконують 
роботи в умовах, що можуть впливати на їхнє фізичне і психічне здоров'я. Проводиться комплексний аналіз різних 
сучасних методик оцінки стресостійкості. Крім того, стаття надає рекомендації щодо створення опитувальника для 
визначення стресотійкості працівників промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці. 

Мета цієї статті, вирішення питання щодо стресостійкості працівників на промислових підприємствах, які пра-
цюють у шкідливих умовах, надання рекомендацій для їх оцінки та підвищення стресостійкості. 

Методи дослідження. Стаття використовує комплексний аналіз сучасних методик визначення рівня стресо-
стійкості працівників та досліджує розробку рекомендацій щодо створення опитувальника для визначення стресо-
стійкості  працівників промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці. 

Наукова новизна. Стаття вносить вклад в галузь адаптуючи опитувальники для визначення стресостійкості під 
національні вимоги, контекст та потреби підприємств, враховуючи критерії, які не були раніше використані.  

Практична значення. Західні методики оцінки стресостійкості працівників на промислових підприємствах, де 
виконуються роботи в шкідливих умовах праці, мають численні переваги, такі як визнана валідність і надійність, 
врахування специфічних факторів стресу, пов'язаних із роботою в таких умовах, та можливість адаптації для праців-
ників промислових підприємств. Проте вони можуть не охоплювати всі аспекти стресостійкості. Тому впровадження 
різних методів оцінки стресостійкості на основі формул ORS-HWE для підприємств в Україні дозволить отримувати 
більш точну оцінку стресостійкості. 

Результати. Запропонований підхід до розробки опитувальника для визначення стресостійкості працівників 
національних промислових підприємств ляже в основу удосколналення методики розрахунку стресотійкості та про-
довжить дослідження, щодо розробки рекомендацій визначення рівня стресостійкості працівників промислових 
підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці. 
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Проблема та її зв’язок з науковими та практичними завданнями. В сучасному світі ін-
дустріального виробництва та розвитку технологій, працівники промислових підприємств нері-
дко стикаються з важкими умовами праці, що можуть впливати на їхнє фізичне та психічне 
здоров'я. Незалежно від галузі, шкідливі умови праці можуть включати в себе екстремальні 
температури, хімічні речовини, шум, вібрацію, а також великі фізичні навантаження та стреси 
на робочому місці. У таких умовах збереження здоров’я працівників, забезпечення безпеки на 
робочих місцях, а також гарантування високого рівня працездатності стає завданням вирішаль-
ної важливості для підприємств.  

Один із способів підвищення безпеки праці на підприємствах − це визначення рівня 
стресостійкості працівників і розробка заходів для його підвищення. Стресостійкість в цьому 
контексті означає здатність працівника витримувати та адаптуватися до стресових ситуацій, 
пов'язаних з умовами праці. 

В даному разі однією з ключових складових успішної роботи в умовах стресу та негативно-
го впливу на здоров'я є рівень стресостійкості працівників. Стресостійкість − це здатність пра-
цівника адаптуватися до стресових ситуацій, реагувати на них та ефективно працювати в умо-
вах підвищеного напруження. Розуміння та оцінка рівня стресостійкості стає ключовим завдан-
ням для забезпечення безпеки, здоров'я та продуктивності працівників. 

У даній статті ми пропонуємо докладний аналіз різних сучасних методик визначення рівня 
стресостійкості працівників, включаючи етап анкетування, психологічного тестування, фізіоло-
гічних вимірювань та спостережень за поведінкою працівників. Також в статті будуть розгля-
нуті переваги та недоліки кожного методу та  надано рекомендації щодо розробки системи оці-
нки стресостійкості працівників та підвищення їхньої здатності працювати в умовах виробни-
чого стресу. 

Аналіз досліджень і публікацій. Аналіз літературних джерел щодо тематики стресостій-
кості працівників на промислових підприємствах умовно можна поділити на наступні аспекти: 
недоліки та проблеми, які виникають у цій галузі, та можливі рішення для їх подолання. 

У раніше виконаних дослідженнях розглядається взаємозв'язок між стресом та безпекою на 
робочому місці [1]. Автори обговорюють вплив стресу на фізичне і психічне здоров'я працівників 
та наводять приклади програм і стратегій для зменшення стресу на робочих місцях. В роботі [2] 
досліджується поняття професійного стресу, його причини та наслідки. Автори надають огляд 
різних стратегій управління стресом на робочому місці та висвітлюють ефективні методи. 

В роботі  [3] акцентується увага на потребі досліджень зв'язку між стресом та безпекою на 
робочому місці і розглядаються стратегії для підвищення стресостійкості працівників. 

Аналізуючи наукові труди  [1-15] встановлено, цілий ряд недоліків. Насамперед, відсутність 
єдиної методики для оцінки стресостійкості працівників, особливо в сучасному робочому середо-
вище. Це робить складним порівняння результатів між різними дослідженнями [1, 3, 6, 12, 14]. З 
даного приводу автори робіт [6, 14] пропонують розробку єдиної методики. Зокрема в роботі [14] 
вказано, що необхідно активно працювати над розробкою та впровадженням єдиної методики для 
визначення стресостійкості, що була б придатною для різних галузей та типів робіт. 

Також проаналізувавши наукові роботи  нами було виявлено недостатність  висвітлення 
питання стандартизації  визначення стресу та стресостійкості працівників на роботах зі шкідли-
вими умовами праці. У багатьох дослідженнях не враховується стандартизація у визначенні 
стресу та стресостійкості, що може призводити до суб'єктивності та непорівнюваності резуль-
татів [3,4, 7, 8, 10]. З даного  приводу в роботах [3,7, 8] пропонується зосередитися на розробці 
стандартів та нормативів для визначення стресостійкості шляхом забезпечення стандартного 
підходу у дослідженнях та впровадженні програм управління стресом. 

Відповідно запровадження програм з підвищення стресостійкості. Підприємства повинні 
активно впроваджувати програми та навчальні заходи з підвищення стресостійкості працівни-
ків, зокрема, опитувальники, тренування та консультації з психологами.  
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Необхідність подальших досліджень. Сфера впливу стресу на безпеку та продуктивність на 
робочому місці все ще потребує додаткових досліджень та доказів, щоб розкрити всі аспекти 
цієї проблеми і розробити ефективні стратегії управління стресом [2, 9, 11, 13,15]. 

В роботах [10-13] зазначається проблема відсутності єдиної методики визначення стресо-
стійкості. Згдіно з поглядами авторів  роботи  [11] один з основних недоліків полягає в тому, 
що немає універсальної методики визначення стресостійкості, яка б була застосовна до всіх 
сфер і галузей промисловості. 

Також у фаховій літературі [1-15] можна знайти різні методи оцінки стресостійкості, вклю-
чаючи психологічні, фізіологічні та поведінкові методи. Це ускладнює порівняння результатів 
та вибір найбільш фахового підходу. В роботах [2, 4, 7] відмічається, що у багатьох країнах 
відсутні нормативні вимоги, що регулюють визначення та підтримку стресостійкості на робо-
чих місцях.  

Зважаючи на виявлені проблеми [1-15], потрібно розробити уніфікований опитувальник оці-
нки стресостійкості працівників різних галузей, які задіяні на роботах зі шкідливих умовах праці. 

Для створення єдиної методики оцінки стресостійкості було бажано сприяти науковим до-
слідженням впливу стресу на працівників та розробки стандартів, які регламентують визначен-
ня стресостійкості для працівників, що працюють в різних галузях.   

Важливо врахувати усі переваги та недоліки існуючих методів оцінки стресостійкості та  
інтегрувати в систему управління охороно праці для запобігання випадків травматизму, для 
підвищення продуктивості праці. Для забезпечення сталого підходу до оцінки стресостійкості 
необхідно розробити і впровадити відповідні стандарти та нормативи. Це допоможе підвищити 
рівень безпеки та здоров'я працівників на промислових підприємствах.  

Навчання та підготовка працівників забезпечить необхідними навичками та стресостійкіс-
тю. Досягнути це можливо за допомогою навчальних програм та тренувань, спрямованих на 
підвищення стресостійкості.  

Усі ці рішення вимагають співпраці між науковцями, фахівцями з безпеки праці, психоло-
гами для досягнення більш високого рівня стресостійкості та безпеки на робочих місцях. 

Постановка задачі. Потрібно розробити опитувальник для методики оцінки стресостійко-
сті працівників, використовуючи сучасні підходи визначення рівня стресостійкості працівників 
промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці. 

В табл.1. наведено результати аналізу сучасних методик визначення рівня стресостійкості 
працівників промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці. 

Таблиця 1 
Результати аналізу сучасних методик визначення рівня стресостійкості працівників  

промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці 

Методика Автор Опис Переваги Недоліки 
The Occupational 
Resilience Scale (ORS) 

Krishnan, A., 
Eissa, M. A. 

Оцінює чотири компоненти 
стресостійкості: прийняття змін, 
адаптація до стресу, управління 
емоціями та позитивне ставлен-
ня до життя 

Доведена 
валидність та 

надійність 

Враховує специфіч-
ні фактори стресу, 
пов'язані з роботою 

The Resilience-based 
Occupational Stress 
Inventory  
(R-OSI) 

Alonso-
Almeida, M., 
Cava, M. J. 

Оцінює три компоненти стресо-
стійкості: саморегуляція, прий-
няття змін та позитивне став-
лення до життя 

Доведена 
валидність та 

надійність 

Враховує специфіч-
ні фактори стресу, 
пов'язані з роботою 

The Occupational 
Resilience Scale for 
Workers in Hazardous 
Environments (ORS-
HWE) 

Bakker, A. 
B., Demerou-

ti, E. 

Оцінює три компоненти стресо-
стійкості: адаптація до змін, 
управління емоціями та позити-
вне ставлення до життя 

Доведена 
валидність та 

надійність 

Враховує специфіч-
ні фактори стресу, 
пов'язані з роботою 
в шкідливих умовах 

 

Усі три методики, які представлені в табл. 1, мають ряд спільних рис. Вони всі є самооці-
нювальними опитувальниками, які дозволяють визначити стресостійкість за допомогою кількох 
компонентів. 

Спільні риси: тип (самооцінювальні опитувальники); компоненти стресостійкості (прий-
няття змін, адаптація до стресу, управління емоціями, позитивне ставлення до життя); цільова 
аудиторія (працівники промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці). 
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Відмінності методик в кількості компонентів стресостійкості: ORS оцінює чотири компонен-
ти, R-OSI та ORS-HWE – три; кількість питань: ORS − 20 питань, R-OSI − 25 питань, ORS-HWE − 
20 питань; валидність та надійність: всі методики мають доведену валидність та надійність. 

В табл.1. методики оцінюють стресостійкість за допомогою кількох компонентів, які є ва-
жливими для працівників промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці, 
вони є самооцінювальними опитувальниками, що робить їх доступними для широкого викорис-
тання та мають доведену валидність та надійність, що означає, що вони є точними та надійними 
інструментами для оцінки стресостійкості. 

Для умов України вважаємо найбільш доцільно застосовувати опитувальники на базі мето-
дики  «ORS-HWE» яка передбачає створення самооцінювального опитувальника, який склада-
ється з 20 питань, що оцінюють три компоненти стресостійкості: адаптація до змін (здатність 
працівників пристосовуватися до нових або непередбачених ситуацій, пов'язаних з роботою в 
шкідливих умовах), управління емоціями (здатність працівників регулювати свої емоції та не 
давати їм керувати собою в умовах стресу), позитивне ставлення до життя (здатність працівни-
ків знаходити позитивні сторони в житті навіть у важких ситуаціях). 

Кожне питання опитувальника має 5-бальну шкалу відповідей, від 1 (дуже не вірно) до 5 
(дуже вірно). 

Результати опитувальника методики ORS-HWE оцінюються за допомогою  формул (1-3). 
Отриманий результат відображає рівень стресостійкості працівника. 

ORS-HWE можна використовувати для оцінки стресостійкості працівників промислових 
підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці. Методика може бути використана для 
індивідуальної оцінки стресостійкості працівника або для оцінки стресостійкості колективу 
працівників. 

Для оцінки стресостійкості колективу працівників необхідно провести опитування всіх 
працівників, які працюють на роботах зі шкідливими умовами праці. 

Для отримання більш точних результатів оцінки стресостійкості за допомогою методики  
ORS-HWE необхідно дотримуватися таких рекомендацій: опитування слід проводити в зручному 
місці та часі, працівникам слід пояснити мету опитування та запевнити їх у конфіденційності 
їхніх відповідей, відповіді на питання опитувальника слід оцінювати відповідно до інструкції. 

В табл.2 наведено результати проведеного нами аналізу можливостей адаптування сучас-
них методик визначення рівня стресостійкості працівників промислових підприємств на робо-
тах зі шкідливими умовами праці під  умови контексту українських промислових підприємств. 

Таблиця 2 
Результати авторського аналізу можливостей адаптування сучасних методик на базі  

ORS-HWE для  визначення рівня стресостійкості працівників промислових підприємств 

Фактор Підходи до оцінки Опис 

Тип методики Самооцінювальні  
опитувальники 

Цей тип методик є найбільш поширеним для оцінки 
стресостійкості, оскільки вони є доступними та прос-
тими у використанні 

Компоненти  
стресостійкості 

Адаптація до змін, управління 
емоціями, позитивне ставлен-

ня до життя 

Ці компоненти є важливими для працівників промис-
лових підприємств на роботах зі шкідливими умовами 
праці, оскільки вони дозволяють працівникам справля-
тися зі стресом, пов'язаним з роботою в таких умовах 

Кількість компонентів 
стресостійкості 2-4 

Більша кількість компонентів може забезпечити пов-
нішу оцінку стресостійкості, але може також зробити 
методику  складнішою у використанні 

Кількість питань 15-30 
Більша кількість питань може забезпечити детальну 
оцінку стресостійкості, але може також зробити мето-
дику тривалішою у заповненні 

Валидність та надій-
ність Доведена 

Методики з доведеною валідністю та надійністю є 
точними та надійними інструментами для оцінки 
стресостійкості 

Цільова аудиторія 
Працівники промислових 
підприємств на роботах зі 

шкідливими умовами праці 

Методики, адаптовані для цієї аудиторії, є більш точ-
ними та надійними інструментами для оцінки стресо-
стійкості працівників промислових підприємств на 
роботах зі шкідливими умовами праці 

Можливості застосу-
вання на підприємст-
вах України 

Бальна оцінка  можливості  
комбінованого впровадження  

подібних методик  4  із 5 

Методики, розроблені або адаптовані для України, є 
більш доступними та зрозумілими для українських 
працівників 
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У сучасних методиках на базі ORS-HWE щодо визначення рівня стресостійкості працівни-
ків промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці зазвичай застосовують 
різні формули для розрахунку результатів. Для адаптації доцільно використовувати такі фор-
мули [1-15]: середнє значення (для кожного компонента стресостійкості обчислюється середнє 
значення відповідей на запитання, які його оцінюють) [1, 4, 5]; варіаційний ряд (для кожного 
компонента стресостійкості обчислюється розмах значень відповідей на запитання, які його 
оцінюють) [6, 9, 13]; індекс стресостійкості (для кожного компонента стресостійкості обчислю-
ється індекс, який показує, наскільки людина відповідає критеріям стресостійкості) [2, 8, 14]. 

Формули розрахунку середнього значення 
хсер = (x1 + x2 + ... + xn)/n,     (1) 

де x1, x2, ..., xn − значення відповідей на запитання, які оцінюють компонент стресостійкості;  
n −кількість відповідей на запитання. 

Формули розрахунку варіаційного розмаху 
V = max(x) - min(x),      (2)  

де max(x) −максимальне значення відповідей на запитання; min(x) − мінімальне значення відпо-
відей на запитання, %. 

Формули розрахунку індексу стресостійкості 
RI = (xсер - xmin)/(xmax - xmin),     (3) 

де xсер − середнє значення відповідей на запитання, яке оцінює компонент стресостійкості; xmin 
− мінімальне значення відповіді на запитання, яке оцінює компонент стресостійкості; xmax − 
максимальне значення відповіді на запитання, яке оцінює компонент стресостійкості. 

Відповідно [3] при виборі методики оцінки стресостійкості працівників промислових підп-
риємств на роботах зі шкідливими умовами праці слід враховувати такі фактори: ціль оцінки 
(акцентуються потреби для чого буде використовуватися результат оцінки); вік і стать дослі-
джуваних (деякі методики призначені для певної вікової групи або статі); час проведення оцін-
ки (деякі методики є тривалими і вимагають багато часу для проведення); ліцензування (деякі 
методики є ліцензованими і вимагають спеціальної підготовки для використання). 

Західні методики оцінки стресостійкості працівників промислових підприємств на роботах 
зі шкідливими умовами праці є ефективними інструментами для оцінки рівня стресостійкості 
працівників. Вони мають ряд переваг, таких як доведена валидність та надійність, врахування 
специфічні факторів стресу, пов'язаних з роботою в шкідливих умовах, та адаптація для праці-
вників промислових підприємств. Також методи можливо вдоскональвати  використовуючи 
додаткові компоненти стресостійкості, такі як фізіологічна стресостійкіст (здатність організму 
протистояти фізичним впливам стресу); психологічна стресостійкість (здатність людини справ-
лятися з психологічними наслідками стресу); соціальна стресостійкіст: (здатність людини 
отримувати підтримку від інших людей під час стресу). 

Для застосування світових методик оцінки стресостійкості до умов українських підпри-
ємств необхідно провести їх адаптацію до контексту умов конкретних підприємств. Це може 
включати такі заходи: переклад методики на українську мову, адаптація питань методики до 
українських реалій, тестування методики на українській аудиторії. 

Після проведення адаптації світові методики оцінки стресостійкості можуть бути викорис-
тані для оцінки стресостійкості працівників промислових підприємств на роботах зі шкідливи-
ми умовами праці в Україні. 

Викладення матеріалу та результати. На даний момент часу запропоновані в статті опи-
тувальників не адаптовані до реальних умов українських підприємств, тому необхідно розроби-
ти адаптовані питання, що дасть можливість керувати стресостійкістю працівників, які зайняті 
на роботах зі шкідливими умовами праці. 

Відповідно [5, 9] методики оцінки стресостійкості працівників промислових підприємств 
на роботах зі шкідливими умовами праці повинні враховувати такі фактори: вік і стать праців-
ників( працівники різних вікових груп і статей можуть мати різні рівні стресостійкості); профе-
сійна діяльність (працівники різних професій можуть бути піддані різним видам стресу); умови 
праці (шкідливі умови праці можуть підвищувати рівень стресу працівників). 

На основі цих факторів можна розробити методику оцінки стресостійкості працівників 
промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами праці, яка буде включати такі 



 

Вісник Криворізького національного університету, вип. 57, 2023 93 

компоненти: адаптація до змін  (здатність працівників пристосовуватися до змін у робочому 
середовищі, викликаних шкідливими умовами праці); управління емоціями (здатність праців-
ників регулювати свої емоції та не давати їм керувати собою в умовах стресу); здатність долати 
труднощі (здатність працівників справлятися з труднощами та перешкодами, пов'язаними зі 
шкідливими умовами праці); соціальна підтримка (здатність працівників отримувати підтримку 
від інших людей під час стресу). 

Така методика може бути представлена у вигляді опитувальника, який складається з пи-
тань, що оцінюють ці компоненти стресостійкості табл.3. 

Таблиця 3 
Приклади питань, які можна включити в опитувальник 

Питання 
Чи легко Ви адаптуєтесь до змін у робочому середовищі, викликаних шкідливими умовами праці 
Чи можете справлятися з труднощами та перешкодами, пов'язаними зі шкідливими умовами праці 
Ви вмієте контролювати свої емоції, навіть коли працюю в шкідливих умовах 
Ви отримуєте підтримку від інших людей під час стресу, пов'язаного зі шкідливими умовами праці 
Ви часто відчуваєте фізичний дискомфорт внаслідок сильного стресу 
Ви здатна (ий) адаптуватися до фізичних стресів, таких як недостатній сон чи неправильне харчування 

Результати опитування працівників дозволяють оцінити стресостійкість працівників та ро-
зробити заходи, які дозволять підвищити стресостійкість на роботах зі шкідливими умовами 
праці. 

Такі заходи можуть включати програми навчання стрес-менеджменту (навчання працівни-
ків методам управління стресом), програми підтримки працівників (надання працівникам мож-
ливості отримувати підтримку від інших людей під час стресу), зміни в робочому середовищі 
(впровадження заходів, які знизять рівень стресу в робочому середовищі). 

Розробка та впровадження методик оцінки стресостійкості працівників промислових підп-
риємств на роботах зі шкідливими умовами праці є важливим завданням, яке може сприяти 
підвищенню безпеки та здоров'я працівників. 

Висновки та напрямок подальших досліджень. Методики на базі ORS-HWE є ефектив-
ними інструментами для оцінки стресостійкості працівників промислових підприємств на ро-
ботах зі шкідливими умовами праці. Вони мають ряд переваг, таких як доведена валидність та 
надійність, врахування специфічних факторів стресу, пов'язаних з роботою в шкідливих умовах 
та адаптації працівників промислових підприємств. Також ці методи можливо вдосконалювати  
використовуючи додаткові компоненти стресостійкості, такі як фізіологічна стресостійкість, 
психологічна стресостійкіст, соціальна стресостійкіст та ін.  

Запропонований підхід до розробки опитувальника для визначення стресостійкості праців-
ників національних промислових підприємств ляже в основу удосколналення методики розра-
хунку стресотійкості та продовжить дослідження, щодо розробки рекомендацій визначення 
рівня стресостійкості працівників промислових підприємств на роботах зі шкідливими умовами 
праці. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬ: МОНІТОРИНГОВІ АСПЕКТИ 
 
Метою статті є формування й реалізація моніторингових процедур використання земель на регіональному 

рівні. Сучасні трансформаційні умови, які характеризуються зниження ефективності використання земель, накопи-
ченням негативного впливу зовнішніх і внутрішніх чинників, розбалансуванням регіональних зв’язків, агресією РФ, 
потребують переосмислення підходів до землекористування, формування моніторингових процедур.  

За останні роки спостерігається зниження рівня нормативної грошової оцінки земель, відбувається скорочення 
встановлення меж населених пунктів, зниження ефективності функціонування об’єднаних територіальних громад.  

Для досягнення поставленої мети вирішені наступні завдання: розробка теоретичних підходів до визначення 
моніторингу використання земель; формування та реалізація методу оцінки рівня побудови моніторингу викорис-
тання земель на прикладах функціонування суб’єктів регіонального розвитку; виокремлення практичних аспектів 
моніторингу використання земель. 

Методи дослідження. Систематизація теоретико-методичних розробок для визначення моніторингу викорис-
тання земель об’єднаних територіальних громад. Метод інтегральної оцінки для визначення узагальнюючого показ-
ника використання земель, враховуючи особливості просторового, містобудівного, екологічного й соціально-
економічного забезпечення. Метод математичного моделювання для побудови моделі й встановлення причинно-
наслідкових зв’язків між чинниками використання земель об’єднаних територіальних громад для формування й 
застосування моніторингових процедур. 

Наукова новизна. Удосконалено категоріальний апарат щодо визначення моніторинга використання земель 
об’єднаних територіальних громад. Запропоновано метод інтегральної оцінки визначення рівня використання зе-
мель, який на відміну від існуючих, дозволяє отримати узагальнюючу оцінку та створити кількісне підґрунтя для 
прийняття рішень. Надало подальшого розвитку математичне моделювання впливу моніторингових чинників вико-
ристання земель об’єднаних територіальних громад. Це дозволило сформувати подальше бачення зміни визначених 
показників. 

Практична значимість полягає у реалізації системи моніторингу використання земель в діяльності 
об’єднаних територіальних громад. 

У результаті дослідження розроблено методи інтегральної оцінки використання земель та здійснено матема-
тичне моделювання впливу чинників на інтегральний показник.  

Результати оцінки інтегрального показника та математичного моделювання дозволили сформувати кількісну 
основу та визначили практичні аспекти для побудови моніторингу використання земель, враховуючи вплив просто-
рових, містобудівних, соціально-економічних й екологічних чинників. 

Ключові слова. Використання земель, метод інтегральної оцінки, математичне моделювання, моніторинг ви-
користання земель, регіональний рівень, об’єднані територіальні громади. 
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